## 開放文學 -- 神鬼仙俠 -- 續濟公傳 第一○八回 劉香妙丟劍逃生 趙公勝出舟接駕

話說蘇蓮芳正同劉香妙追趕楊魁,正趕到西湖邊韓王府門口,楊魁腳下一滑,忽然栽倒。蘇蓮芳、劉香妙一見大喜,二人拿著 劍,飛奔上前,來殺楊魁。蘇蓮芳搭眼看見南巷口有幾個黑影,知道是皇上、太子在此,便喊道:「劉道兄,你結果那廝罷!」蘇 蓮芳轉身奔入巷內,舉劍照准陳亮砍來。陳亮忙把身子一偏,忽見蘇蓮芳大叫一聲,一交跌倒。此時雨已略住,天上微有月色,跟 後又見那牆上一女子,飛身而下,走近前來,就便把蘇蓮芳又是一刀。將刀收回,對著背著的皇上、太子拱拱手,說道:「臣女韓 毓英未能遠迎聖駕,致令陛下、殿下受驚,罪該萬死。」看官,你道韓毓英因何忽來救駕?只因中秋日濟公給了他一個簡帖,叫他 □六夜分開看。韓毓英深信濟公的法力,真個這一夜並不睡覺,他也不告訴家中母親,約著亥初時刻,他遂把簡帖拆開,但見上面 寫著:「皇上太子,冒雨逃難。保駕壯士,力蹷身乏。經過門前,汝須救護。一尼一道,莫放走過。」韓毓英就燈前看了一遍。暗 道:怪道昨日聖僧對我那些言語,原來是要我救駕。想著便將大衣卸去,穿了一件玄色繡花緊衣,拿了一幅白綾兜腰,結束得緊緊 的,取了袖箭,帶了繡鴛刀,出房一箭步穿上屋脊,連跳帶走到了門頭上面。 探身往下一看,果見前面一人手上抓了一柄錘, 沒命的奔來,將至門前,一交跌倒。後面隱隱卻是一道一尼的裝束,手持寶劍,緊緊追趕。見那前面的人跌倒,道土奔上就是一 劍,韓毓英看得清楚,就勢對準他持劍之手,哧的發了一袖箭。又聽見後面尼僧說巷口有黑影子,要捉昏君、太子,轉身進巷。韓 毓英一想,此事以保駕著重。這一袖箭也不能查點中是未中,跌的那人,也不去管他救得救不得,就轉身沿著門牆,跳到火巷圍牆 上面,果見幾個人在那裡。又聽背上負的人說的說,哭的哭,知是皇上、太子。正要飛身下牆,前來保駕,搭眼見那妖尼劍已砍 到,知恐就手不及,連忙取出袖箭對準那尼持劍的手腕射去。那蘇蓮芳命該逢絕,一劍砍陳亮卻砍了一個空,身子往前一栽。這-枝袖箭,正巧把一個頸項穿了個對的對,登時倒下。韓毓英見已應手,便飛身下牆,又加了一刀,蘇蓮芳頓時氣絕。

皇上在陳亮肩上看見韓毓英一小小女子,如生龍活虎一般,好生奇怪,便問道:「請問女英雄從何處來的?因何得知來救朕駕?」毓英便把濟公簡帖說了一遍。又說道:「臣女即是已故蘄王韓世忠孫女,韓逸之女也。臣女家即在此,請聖駕入內稍息,再作計較如何?」正在說著,忽見巷口奔進一人,大喊道:「陳、雷二位在此嗎?」陳亮知是楊魁聲音,說道:「楊賢弟因何至此,劉香妙那妖道何處去了?」楊魁道:「小弟今日險些丟命,適才我奔到巷口,腳下不知什麼物件一滑,便一交跌倒,那妖道追上就勢便是一劍。我那跌下之時,恰巧把這錘壓在身下,要翻身抽錘,已來不及。不知是個何處的救命恩人,半空中哧的飛來一暗器,將那廝手腕射傷,寶劍脫落。我就勢右手抓過他的劍,一翻抓起,左手抽回了錘,剛然立起,那廝妖道沒命逃走,我趕了一段。但聽湖口有只船,船上人喊道:『來者可是楊魁嗎?聖駕現在何處?我等車濟公聖僧說帖,已在此守候多時了。』我此時見劉香妙逃走已遠,諒情也趕不上,便立定腳,招呼船上人等候。因見蘇蓮芳追進此巷,遂翻身尋來。走至巷內,聽見有人說話,故此尋到,但不知那妖尼何處去了?」陳亮方要開口,但見寇楨說道:「妖尼已被韓小姐殺卻在此。」就把韓毓英由牆上怎樣先射一袖箭,怎樣飛身下牆結果蘇蓮芳,說了一遍。楊魁道:「這樣看來,大約適才射那妖道,救得在下的那一箭,也是恩人小姐了。」說著,向韓毓英便要行禮,忽聽皇上在陳亮肩上說道:「既係湖西營奉聖僧之命接駕,我等就趕緊去罷,此地也不便久停。」

話言才了,又見韓毓英拱手說道:「聖駕請行,前途保重,恕臣女不遠送了。」皇上道:「韓女且勿回府,朕擬奉屈同至湖西營。將來恢復之計,還大大有借重,未知女英雄肯容納否?」毓英道:「聖旨本當謹遵,無如臣女夜間出外,家中一人不知,女子嫌疑不可不避,尚望陛下恩准。至於恢復之計,如有用著臣女,一奉詔諭,臣女雖赴湯蹈火,在所不辭便了。」皇上道:「既然如此,女英雄請自便罷。」韓毓英聽畢,將手對大眾一拱,雙足一頓,倏然不見,大眾驚訝不已。就此陳亮、雷鳴仍然負著皇上、太子,楊魁在前引路,後面跟著寇楨並兩名家人,出了巷口,轉身向西。不到片刻,但見後面一派人聲,燈球火把,如飛追至。楊魁大吃一驚,說道:「你等趕緊保聖駕、太子上船,所有追兵,待我攔住。」陳亮、雷鳴急急向前飛走,寇幀同兩名家人奔著喊著,道:「湖西營救駕的船在那裡?」沿著湖堤一路喊去。楊魁便將劉香妙之劍,向腰間一插,一手掄起響錘,站在路口,以待追兵。不知追者究係何人,且待下回分解。